



法律援助进校园 知法守法护成长

星报讯(张文奇 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步提高法律援助社会知晓率,推进和谐校园建设,切实呵护高校学生健康成长的环境,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区在辖区安徽医科大学开展了法律援助进校园宣传活动,活动邀请蜀山区第五届人大代表、辖区民警、党员志愿者参与。

活动紧紧围绕学生日常学习与生活中涉及的校园暴力、学生自我保护能力、伤害事故处理办法等问题展开,宣传法律援助政策,并结合《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国法律援助法》等相关法律法规以案释法,用通俗易懂的语言分析学生可能犯罪的原因及后果,

同时人大代表向学生讲解自我防范和保障生命安全的一些方法和策略,引导学生遵纪守法、运用法律维护自己的合法权益。活动中发放法律援助读本50余份。

通过此次宣传教育活动,扩大了法律援助社会覆盖面,推进了法律援助进校园延伸,让学生懂得运用法律武器保护自己及家人的合法权益,对保护在校生的健康成长、推进和谐校园建设起到了积极作用。后续,梅山路社区将继续以“为民办实事”为出发点和落脚点,常态化、多样化开展法律援助进社区进学校活动,不断增强法律援助宣传力度,让辖区居民在家门口就能享受到法律援助服务。



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,让党的“好声音”及时传递到基层群众当中,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支充分利用社区新时代文明实践站开展各项惠民政策宣讲。

张文君 记者 沈娟娟

畅通举报渠道 “扫黄打非”家喻户晓

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 近年来,合肥市肥东县白龙镇充分发挥“扫黄打非”办带动作用,以巡查监管为抓手,以宣传宣讲为载体,推动“扫黄打非”工作深入人心。

该镇充分利用新时代文明实践所(站)、文旅办图书室、农家书屋等阵地,将“扫黄打非”工作纳入新时代文明实践服务中,志愿服务队在社区党群服务中心、农贸市场等人流量多的地方发放“扫黄打非”宣传资料,在“书香阅读”“绿书签”“护苗行动”等主题活动中开展宣传教育工作,引导群众自觉抵制“黄”“非”。

同时,该镇“扫黄打非”办联合相关部门定期开展巡查,一旦发现存在贩卖传播侵权

盗版、色情图书、报刊、音像制品等非法出版物情况,及时处理并向上级汇报,让群众真切感受到身边涉“黄”涉“非”不法行为有人管、马上治。该镇“扫黄打非”办、社区党群服务中心公布举报电话,畅通举报渠道,使“扫黄打非”工作家喻户晓。

在每年开学季、寒假、暑假等重点时段,该镇开展文化市场专项检查,开展“网络你我他 安全伴我行”“远离非法出版物 多读好书多交流”等“扫黄打非进校园”主题活动,引导少年儿童远离恐怖、暴力、封建迷信、淫秽色情等有害出版物及网上信息,共同构筑未成年人健康成长“防护网”。

义诊进社区 医心相伴暖人心

星报讯(李奉群 沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为把志愿服务真正做到实处,切实提高社区居民的健康意识和保健能力,合肥市三里庵街道绩溪路社区通过社工前期走访及其他活动现场调研征询等方式了解社区居民保健需求,走访调研过程中,很多老人希望能开展针对听力方面的义诊活动。2月27日,绩溪路社区联合蜀山区榕树下社会服务中心链接辖区企业立聪堂开展“义诊进社区,医心相伴暖人心”健康科普及义诊服务活动,在辖区设置义诊点、为居民送去优质的医疗服务。

活动当天,居民们早早便来到万象新天小区南门义诊点有序排队,此次义诊内容包括量血压、测血氧、二道可视镜检查等。医疗

志愿者认真测量居民的血压、血氧,开展耳健康科普、二道检查以及听力测试等工作。志愿者耐心细致地解答居民的疑惑,针对每个人的不同情况,贴心叮嘱居民防止血压过高、过低的注意事项及了解正确的听力健康知识,重视听力筛查,做到“早筛查,早发现,早干预”等,给出合理建议。此外,医疗志愿者们还为不能来到现场义诊的高龄老人提供上门服务,在其家中为他们进行多项检查,根据相应的检查结果作出风险评估,提出专业性建议。

此次便民义诊服务活动,不仅向居民传授了科学保健和防病治病等知识,更是让百姓在家中就可以享受到优质的医疗服务,受到了辖区居民的欢迎与好评。

维护国家安全 你我共同守护

星报讯(李慧 记者 赵汗青) 2月28日,肥东县石塘镇塘西社区新时代文明实践站开展《国家安全法》宣讲活动。

宣讲中,志愿者从为什么要制定《国家安全法》、《国家安全法》的主要内容是什么、维护国家安全的核心是什么、《国家安全法》的特点是什么、维护国家安全的任务有哪些、《国家安全法》对总体国家安全观是怎样规定的共六个方面对《国家安全法》进行了深度解读。通过现场宣讲,提高了群众对国家安全知识的知晓度,让更多的群众接触和了解到国家安全的重要意义,使每一个群众深刻认识到,只有国家安定,我们每一个小家才能幸福安康。

此次活动的开展,普及了《国家安全法》法律知识,进一步增强了群众自觉维护国家安全的责任感,营造了“国家安全,人人有责”的浓厚氛围。

多措并举 抓好安全生产

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 2023年以来,肥东县包公镇党委政府保障辖区群众生命财产安全,切实推进安全生产工作走深走实。

强化领导,夯实基础。该镇高度重视安全生产工作,强化领导,各社区党组织书记是所属辖区的第一责任人。多次召开专题会议,研究部署安全防范工作。各社区及职能主管部门深入自己包保的单位,多排查、多提醒,将隐患消除在萌芽状态,让安全意识入脑入心。

实时宣传,营造氛围。该镇充分利用新媒体迅捷功能,通过镇村微信群、安全生产工作群、秀美包公镇微信公众号、朋友圈推送安全生产工作动态、警醒案例,营造安全生产舆论氛围。

深入摸排,做好保障。该镇及时制定安全生产工作方案,明确了分工,落实了责任,细化了工作措施,贯彻落实“镇包村、村包组、干部包户”的工作要求,无缝对接每一位村民,将工作落实落细。

普及人防知识 增强防空意识

今年3月1日是第51个“国际民防日”。为进一步提高广大群众的防空防灾意识,营造关注民防、了解民防、参与民防的良好氛围,推动人防民防宣传教育向基层延伸,3月1日上午,合肥市庐阳区双岗街道武装部、发展建设部联合一里井社区在新天地广场开展“3·1国际民防日”宣传活动。

本次活动以“普及人防民防知识,增强人民防空意识”为主题,以宣传防空防灾减灾知识,普及自救互救技能;宣传人防法律法规,特别是加强辖区居民的防空意识为重点。活动中,由一里井社区基干民兵担任宣讲员,据悉,这些基干民兵都是各行业的退伍军人,他们通过摆放宣传展板、设立群众咨询台、悬挂宣传横幅、多媒体大屏播放宣传片,营造良好宣传氛围,向居民普及防空防灾知识,使他们更好地掌握防空防灾避险自救技能。 姚飞 薛敬春 沈小正

老有所学 老有所乐

星报讯(沈宪 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为有效推进“老有所学”暖民心行动,提升“老有所学”知晓率、覆盖面,营造浓厚的“老有所学、老有所为、老有所乐”社会氛围,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区关工委在辖区内持续开展“老有所学”宣传活动。

社区工作人员通过集中发放“老有所学”暖民心活动宣传手册、开展入户宣传等方式,向群众介绍老有所学相关政策,同时根据老年人多样化、便捷化和个性化学习需求,制订教学计划,优化课程设置,以传统文化为主线,提升辖区老人文化素养,呼吁老年朋友积极拓展学习渠道,保持终身学习的热情。此外,社区通过张贴横幅、楼道张贴海报等多种渠道,不断提高群众知晓率、参与率。据介绍,此次宣传共发放宣传海报、彩页等200余份,进一步提升了暖民心行动的知晓率,使暖民心行动更加深入人心,织密老年学校网,畅通“老有所学”路。

下一步,三里庵街道绩溪路社区将持续加大宣传力度,不断丰富老年人的精神文化生活,为社区老年人积极提供他们喜闻乐见的各种培训,提升老年群体的获得感、幸福感、安全感。该社区将继续用心用情开展“老有所学”暖民心行动,充分整合资源、创新载体形式、拓展教学内容,不断丰富老年课堂,让老年人生活多姿多彩,让“老有所学”成为“最美夕阳”的生动注脚,不断满足老年人精神文化需求。